



北半球 发高烧

近日,国内的多个城市连发高温预警,其实,在世界范围内,多个国家尤其是北半球的一些国家,在今年入夏以来先后遭遇高温热浪的袭击。在一些人口密集的城市,城市热岛效应宛如给高温天气火上浇油,让当地居民大喊吃不消。

纽约>>>

头顶高温迎国庆

“太热了!”持续的高温使得纽约人在见面问好时多了一句对天气的抱怨。7月4日是美国国庆日。在纽约市民准备用烧烤和烟花庆祝国庆时,当地气温也飙升到36摄氏度以上,部分地区甚至出现38摄氏度以上的极端高温。

据美国媒体报道,4日,一股热浪席卷纽约市。纽约气象局工作人员表示,肯尼迪机场以及附近的纽瓦克机场均达到38.3℃的高温。纽约气象局警告称,高温天气将会持续,而且气温可能会升到威胁人体健康的程度。几天来,纽约购物中心、图书馆等冷气充足的公共场所成为人们消暑的好去处。目前纽约游泳馆全天开放供市民纳凉。据美国国家气象局预测,本轮高温天气将持续到7月10日才会有所缓解。

欧洲>>>

世界最大蛋糕晒化了

在法国巴黎,一个7.8米高的世界最大蛋糕塔1日被推到户外展出。蛋糕原本预计在户外展出4天,但是没有想到,在巴黎30多摄氏度高温热浪的炙烤下,蛋糕仅展出1天就开始变软融化,看上去更像一个摇摇欲坠的比萨斜塔。制作团队无奈之下,在2日主动将蛋糕塔拆除。

除了法国,意大利、德国、西班牙等欧洲国家也出现高温天气。在意大利罗马,最近几天正午时分的气温已经升到34摄氏度。气象台表示,意大利部分地区已经出现40摄氏度的高温。气象部门预测高温天气至少持续到7日。热浪同样冲击德国和西班牙,部分地区气温也都达到35摄氏度以上。

俄罗斯>>>

数百人游泳溺死

俄罗斯中部地区上月底一度达到破纪录的摄氏37℃高温,并引发森林大火。大热天不少民众游泳解暑期间发生意外,单是上周就有多达285人溺水死亡。

俄罗斯人经常在周末到池塘或河川游泳,即使水流污浊也不予理会,去年就有近3000人游泳时溺水。有官员指,泳客溺水主因是下水前曾饮酒,以及在无救生员或缺乏救生设备的地方游泳。

印度>>>

热死近300人

今年6月初,印度西北部地区遭遇百年不遇的高温天气,最高气温接近50摄氏度,导致近300人被热死。

据报道,6月上旬印度西部古加拉特邦的平均气温高达48.5摄氏度,高温导致该地区至少100人死亡;邻近的马哈拉施特拉邦的死亡人数为92人;拉吉斯特汉邦死亡35人;北部比哈尔邦死亡34人;中央邦死亡4人。

此外,素有“消暑胜地”之称的西姆拉变得不再“消暑”,该地区最近一段时间最高气温也达到32.4摄氏度,比往年同期高出8.3摄氏度。

到了7月,随着季风降雨的来

临,印度第一大城市孟买成了一片“泽国”。但气象部门表示,虽然降雨来临,气温有所下降,但孟买等城市依然持续高温,气温停留在31摄氏度至41摄氏度之间。

海湾国家>>>

气温飙到50摄氏度

自从6月下旬以来,沙特阿拉伯出现持续高温天气,加上沙尘暴的袭击,电力需求骤增,导致西部地区一度出现电力供应中断。气象部门表示,今夏沙特阿拉伯气温飙升到50摄氏度,比去年同期平均温度高出好几摄氏度。

相较于沙特阿拉伯,同样遭受热浪袭击的邻国伊拉克和科威特的民众更是苦不堪言。在科威特,夏季每天断电是经常的事情。上周,科威特气温飙升到52摄氏度,为了省电,科威特议会建议减少政府部门的工作日。在伊拉克,高温和长时间停电导致伊拉克两座南部城市的民众走上街头抗议,电力部门负责人还为此辞职。

据《广州日报》

萨科齐办公室表示

收取献金 纯属捏造



利利亚纳·贝当古

新华社专电 法国总统尼古拉·萨科齐办公室6日否认萨科齐2007年竞选总统时收取法国女首富、欧莱雅公司女继承人利利亚纳·贝当古捐献的15万欧元(约合20.1万美元)现金。

萨科齐办公室一名官员说,关于萨科齐收受政治献金的报道“纯属捏造”。

当记者问及萨科齐的竞选财务总监、现任劳工部长埃里克·韦尔特是否收到献金时,这名官员说:“这好像没有根据。”他建议记者去问韦尔特本人。

法国新闻网站Mediapart当天以一名曾为贝当古工作的会计为消息源报道,贝当古曾给韦尔特15万欧元现金,作为支持萨科齐竞选的政治献金。

瑞典女王储签婚前协议

万一离婚 不受损失



维多利亚女王储和丈夫

新华社斯德哥尔摩7月5日专电 根据瑞典首都斯德哥尔摩一家地方法院5日公布的一项婚前协议,瑞典维多利亚女王储万一离婚不会遭受任何财产损失。

维多利亚女王储与平民出身的健身教练丹尼尔·韦斯特林6月19日在斯德哥尔摩举行了隆重的结婚大典。两人在婚前12天就两人财产问题签署了一份婚前协议,并在斯德哥尔摩一家地方法院进行了公证。

根据这家地方法院公布的这项婚前协议条款,维多利亚女王储婚前的所有财产以及婚后所继承的财产,所接受的礼物和工作所得均为女王储的个人财产,不受婚变的影响,即丹尼尔王子一旦与维多利亚女王储离婚不得与之分享。两人共同购买的家具和其他家庭用品为离婚后双方可以分享的财产。

以色列公布封锁清单

食品可以 水泥不行

据新华社消息 以色列5日公布加沙地带禁运物资清单,放宽食品、日常生活用品等居民消费品流入,但依然严格限制加沙重建急需的建筑材料。

新清单禁止武器、爆炸物和可用于制造爆炸装置的化学制剂、车床零部件、大型刀具、光学设备、潜水设备、飞行控制设备等14项军民两用产品运入加沙。

以色列先前只允许基本食品、药品等少数物资运入加沙,禁运物资甚至包括厕纸、生姜、儿童玩具、口香糖和洗衣机。新清单意味着放宽了对多种日用品的限制。

然而,加沙重建急需的钢材、水泥、沥青等建筑材料仍受严格限制。以色列担心哈马斯把这些建材用于军事目的,比如挖地道、建造并加固掩体。

●专家解读

反气旋导致气温上升

气候专家指出,“热浪”频频光临北半球,与全球气候变暖存在一定的关联。形成“热浪”的直接原因是天气中出现反气旋现象,反气旋导致气温上升。

全球气候变暖已是不争的事实,而城市“热岛效应”加强了热浪的剧烈程度。气象学家预测,在未来很长一段时间内,全球将遭

到更多严重的“热浪”侵袭,而且异常天气会越来越频繁。位置偏北的城市受极端天气的影响更大。牛津气候动力集团负责人表示:“人类对气候的影响是显而易见的,一些相对来说比较罕见的天气现象现在变得更常见了。全球变暖增加了‘热浪’形成的概率。”

据《广州日报》



伊拉克民众抗议政府大热天停电。(资料片)